把反诈防线筑在百姓心坎上

力。全省首创数字化反诈场景

一哥"; 搭建反诈绩效数字化评价

体系——"反诈指数",对全域反

诈整体工作进行量化分析; 深入

推进"1+300"无诈单元建设,由

1名安全专员服务300名群众,以

每个安全专员"1"的确定性工

作,有效应对群众"300"被诈骗

的不确定性风险。截至去年底,

全市已发展安全专员 1.95 万余

名,体系覆盖群众370万人,已处

置6.2万余起低危预警信息,完成

见面宣防30万余人次,助力全市

涉企电诈发案同比下降25.6%,案

骗人员库,构建"流量智控"预

警模型, 该案例荣获全国公安机

关优秀数据实战模型一等奖。精

细反诈管理,优化预警机制,分

层分类处置, 在预警处置量减半

情况下, 湖州电信网络诈骗劝阻

成功率却提升了4倍。截至目前,

精准预警119万人次,成功劝阻案

我市已经初步形成了浓厚的"全

民反诈"氛围。湖州成为全省内

外合力最凝聚、全民参与最深

入、反诈氛围最浓厚的反诈市域

治理样板,全域无诈单元地图逐

"我们银行有位阿姨取了大量

现金,麻烦过来看一下!"近日,

安吉县公安局昌硕派出所接到泰

隆银行安吉支行工作人员的报警

步点亮。

经过湖州公安几年的努力,

件2万余起, 劝阻金额超5亿元。

湖州公安还建立全国首个易受

损同比下降22.1%。

——打防电诈一体化应用"反诈

-湖州构建全民反诈新生态纪实

记者 俞黎新

"对方一个电话、一个短信, 自称是某某客服、某某公司,你 信吗?""对于不能确定身份的 人,一定要有警惕之心!"……日 前,南浔区公安分局和孚派出所 民辅警走进湖州胜纯管道有限公 司"送教上门"。

当天,民辅警当起"讲师",为人职新员工讲解近期高发的电信网络诈骗类型,提醒他们提高警惕,增强反诈意识。"开工第一课"就要学反诈,员工纷纷表示:入脑了!

这个小小的案例, 折射出的是 湖州反诈宣传日设立5年来的反诈

近年来,我市纵深推进打击治理电信网络诈骗犯罪,全力打响"在湖州看见'全民反诈'"品牌,全市电信网络诈骗案件数、案损数持续下降,打击数、破案数、追赃挽损数持续上升。

当前,电信网络诈骗日渐成为群众关心的热点、社会治理的难点。2015年,湖州成立浙江省首个反诈骗中心。2019年5月,湖州公安推出了全国首条自带保险的"2250000防诈热线",从此,在转账汇款前拨打防诈热线,甄别转账是否可疑,成为了湖州人的一个习惯,2250000也成了湖州老百姓最耳熟能详的电话号码。2021年,湖州将每年2月25日确定为"反诈宣传日"。

全民反诈, 湖州人向来不遗余

求助

民警到达现场询问后得知,当 天中午张女士来到该银行柜台前,拿出一张28万元的存单称全 部取现用来投资。工作人员察觉 异样,便对张女士进行劝阻,但 张女士仍坚持要取现。

"我在这个App里做投资,一个星期完成3单,钱就会退还给我。现在我想把存单里的钱取出来投点进去!"听到张女士的介绍,预警员项乐一立即喊停,并告知张女士遭遇了典型的虚假网络投资理财类诈骗。

"你把钱放在这个App里,前期盈利只是博取你的信任,对方会让你投入更多的资金,这都是诈骗分子的骗术,不要去相信,都是假的……"在预警员一个个真实案例的剖析下,张女士醒悟过来,意识到自己遇到了诈骗。

在湖州,这样的"赛跑"时常 会上演。

去年8月,吴兴区公安分局爱山派出所接到某银行的求助电话称,张先生想要购买100万元黄金,疑似遭遇了"邮寄黄金"诈骗。爱山派出所民警立马警觉,将张先生带回派出所进行面对面宣防,最终成功止损100万元。

为了提高预警员的劝阻能力, 市公安局反诈中心成立工作专 班,研究迭代劝阻话术本,为全 市预警人员配备丰富的反诈工具 包。据测算,我市通讯侧、网络 侧预警预后发生资金异动的占比 为全省最低,此类预警劝阻成效 全省第一,共有效劝阻案件8950 起,劝阻金额1.6亿元。 Ξ

从一个人到一群人,再到一座 城,在湖州,每位市民都是反诈人。

这些日子,脱口秀、短视频、 网络直播……各式各样的反诈宣传,亮相湖城高校、打卡街头巷 尾。在衣裳街开馄饨店的经营者,推出"反诈馄饨":"馅店 鲜,不贪小便宜;汤再香,不点 陌生链接";南浔古镇的游船播放 着防诈口诀;安吉白茶包装盒野 "一杯清茶醒神,一条短信警 心"等。

反诈歌曲、反诈微剧场、反诈 菜场、反诈夜市……形式多样的 宣传和互动,让反诈知识深入人 心,让每一位市民都能成为反诈 的参与者和守护者。公安、银行、 运营商以及社会各方力量齐心协 力奋战在反诈一线,为湖州百姓构 筑了一道坚不可摧的防诈城墙。

湖州"反诈宣传日"设立5年来,全市电信网络诈骗发案率逐年下降,但反诈民警的笔记本扉页仍写着:"每下降1个百分点,可能就是挽救了一个家庭。"

如今的湖州,反诈宣传已融入城市基因:老年大学的智能手机课必讲"防骗三招",新入职的企业工人会收到"员工防诈手册",就连幼儿园小朋友都在传唱"不接陌生电话"的儿歌。

反诈不再是冰冷的数字战,而是一场充满烟火气的温情守护。 从民警手中的反诈笔记,到早餐店包装纸上的防骗标语,这座城市用5年时间证明:最好的反诈防线,永远筑在老百姓的心坎上。

FAZHI NEWS STILL STATE OF THE PAZHI NEWS

记者 俞黎新

本报讯"我按照流程取件,取件码也是对的,但商家说收到的不是自己的商品,退货人还怀疑我调包了!这可怎么办?"近日,南浔区公安分局双林派出所接到快递员小钟的求助。小钟说,他按流程取走退货商品,随后却被告知货物不对,商家拒收,退货人王女士也找上门来,质疑快递在快递员的手中被调包了。

接到报警后,双林派出所镇西警务站的民辅警赶来处理。快递员小钟取件的便利店,经过查看发现并无监控。民警余锰斌只好向快递小哥、便利店老板、退货人进一步了解事发的详细经过。

"那天是有2个快递放在我的便利店里,我记得一个是顺丰快递员来取件的,另一个是其他快递员来取件的。"便利店老板说。

"有没有可能是两个退货的取件码'撞码'了,2个快递小哥将快递交叉退货了?"余锰斌从大家的话语中发现了端倪。为了进一步证实此事,他联系了双林镇快递园区的三桥义警小杨。

小杨召集园区内多家快递公司的企业安全员,了解事发当天便利店取件的情况。经核查,另一家快递公司的小哥同日也凭"9034"在此店取走了一个包裹,且2件退货商品外观相似,被发往商家后也是包裹有误,已退回快递网点。

至此,经过多方力量的协同,2个错行取的快递已物归原主,解困的快递小哥也回到了正常工作中。这场因"9034"取件码引发的风波得以化解。三桥义警作为基层治理的重要力量,与民警紧密协作,快速查清事实,成功化解了快递员与商家、退货人之间的误会,将矛盾风险化解在萌芽状态。

警方提醒,收件取件时,务必仔细核 对运单信息,避免使用简易标签,防止取 件码重复,发生此类事件。 提醒:收件取件要仔细核对**递被掉包? 原来是**

法护"她"权益

"三八"国际妇女节前夕,长兴县人民法院赴长兴东方梅园景区开展"巾帼绽芳华 法护'她'权益"妇女权益保护主题活动。活动现场,法官通过法律宣讲、咨询答疑、发放手册等形式,结合典型案例,通过面对面普法引导妇女群众提升依法维权意识。

记者 宏源 摄



吴兴区湖东街道圩田社区近日组织青少年到区社会治理中心、区人民法院,通过案件模拟当小小陪审员,"零距离"接触法庭,了解社会法治工作,提升法治意识。 记者 施莉娜 摄

驻企解难题



长兴县公安局企业警长近日在吉利集团长兴基地共富工作站内通过视频 连线开展应急处置。近年来,该局通过驻企共富工作站,推进企业警长服务 等活动,全面高效解决企业需求。 记者 三石 摄

提出辞职后又不想走了,能反悔吗?



记者 王艳琦

原本打算辞职换一个工作,都 已经递交辞职申请了,可新单位 突然撤销岗位,这可如何是好? 近日,市民李女士就遇到了这么 件事。

李女士在一家广告公司担任创 意策划,工作了几年,觉得职业 发展遇到瓶颈。恰逢另一家广告公司招聘资深策划,李女士看到招聘信息后十分向往,便向现公司提交了辞职申请,准备在1个月后办完辞职手续跳槽。但计划赶不上变化,在等待新公司入职流程的过程中,新公司突然调整业务方向,取消了此次招聘计划,李女士的新工作泡汤了。

"一边已经交了辞职申请,一 边新岗位又取消,我真是急死 了!"对此,李女士有些慌了。她 找到本报"法律帮帮团"栏目向 律师求助,咨询在这种情况下, 自己提出辞职后又不想走了,能 反悔吗?

> 律师解读 浙江广诚律师事务所

奉丹芬律师

首先,根据《劳动合同法》第三十七条规定,劳动者提前三十日以书面形式通知用人单位,可以解除劳动合同。这意味着,李女士提交辞职申请后,只要符合"提前三十日"和"书面形式"的要求,她的辞职通知即具有法律效力,用人单位无需额外同意即可解除劳动合同。

 被接受。

最后,这种情况下,李女士应 尽快与现单位沟通,说明情况,争 取撤回辞职申请。若原公司任经 司有益,双方可通过签订书面 议,或采用具有法律效力的邮件、 会议纪要等形式,明确辞职申请撤 会议纪要等形式,明确辞职申请撤 回。李女士重回岗位后,原公会等 各项合法权益,不得因这次事件对 她有任何歧视或差别对待。

若原公司经考量仍决定按原计划解除劳动合同,那么公司必须严格依照法律规定,做好薪资结算、社保减员以及出具辞职证明等辞职手续,确保整个流程合法合规,避免后续产生劳动纠纷。

下周二,律师在线接听96345 市民来电

记者 王艳琦

本报讯 本报"法律帮帮团"栏目每2周举行一次律师在线接听,3月11日上午9时到11时,与您继续相约。

这一次"法律帮帮团"栏

目邀请了浙江东唐人律师事务 所律师吴云桥来到96345接听 市民来电。吴云桥律师有扎实 的法学功底,擅长合同纠纷、 经济纠纷、交通事故纠纷等各 类案件。欢迎市民拨打96345 进行咨询。

规范停车让文明"归位"

记者 王艳琦

本报讯 为保障城市交通顺畅和市民出行便捷,南浔区综合行政执法局日前开展"停车'有位',文明'归位'"规范停车活动,进一步优化道路交通秩序

活动中,执法人员结合日常巡查掌握的情况,针对违规占用公共停车位的高发区域开展集中整治。对商铺使用石摄、锥桶、桌椅等物品违规石用公共停车位的行为,执法行为现场责令相关商户道物正常大人认领的占能够正常决大人员。同时,执法人员。向商之详细讲解违规占用公共停车位的

不良影响和法律后果,引导商 户自觉抵制此类违规行为。

户自觉抵制此类违规行为。 在治理人行道上机动车、 非机动车违规停放问题时,执 法人员坚持"宣传+劝导+处

法人员坚持"宣传+劝导+处罚"的原则,对驾驶员进行法律法规宣传教育。对于违停时当事人在现场的,执法人员引导其规范停车;当事人不在现场的,则通过短信提醒挪车,对经提醒仍未挪走的车辆依法抓拍取证。

"接下来,我们将继续加大 违停治理的力度,深化协作联 动机制,定期开展联合行动, 对重点区域进行集中治理,严 厉打击违停行为,为市民创造 更加安全、有序、畅通的出行 条件。"南浔区综合行政执法局 表示。

25分钟,找到迷路老人!

记者 三 石

本报讯 德清县公安局下渚 湖派出所日前接到报警人张先 生的紧急求助称自己迷路了。 民警邱正华和辅警车国正、钱 广源立即出动,展开了一场紧 张的救援行动。

当晚7时12分,钱广源通过电话与张先生取得联系,试图了解其具体位置。然而,张先生对自己的位置并不清楚,仅能提供一些模糊的线索。幸运的是,德清县公安局情报指挥中心锁定了张先生的大致位置——下渚湖街道奇幻谷丁家桥附近。

邱正华一行人立即前往田 博园红绿灯附近。根据张先生 提供的线索,他们判断张先生 可能位于老玉屏路内部。在多 次电话联系后,钱广源终于与 张先生取得联系,并通过警车 喇叭声,确认了张先生的具体位置。

漆黑的夜里,邱正华3人打开手电筒,进入玉屏路进行搜寻。他们一边搜寻,一边与张先生保持电话联系,询问他是否能看到手电光或路边的挖机。经过努力,25分钟后最终在距离出发点约600米的地方找到了张先生。

此时,康乾派出所的出警 人员与张先生儿子已在下渚湖 派出所内焦急等候,此前张先 生儿子已向康乾派出所求助, 但未能找到父亲。得知张先生 已被成功救助,康乾派出所的 出警人员带上张先生儿子前往 下渚湖派出所,张先生儿子对 大家表示深深的感谢。

值得庆幸的是,张先生虽 然迷路,但身体状况良好。随 后,民警将张先生父子俩送回 了家。